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ВІДНОВЛЕННЯ  ЦЕ НЕ ЛИШЕ ПОВЕРНУТИ ТЕ, ЩО БУЛО. 
ЦЕ ШАНС ПОБУДУВАТИ НОВЕ, КРАЩЕ, СУЧАСНІШЕ. 

І ХАРКІВ  З ЙОГО СИЛОЮ, ТАЛАНТОМ І ПОТЕНЦІАЛОМ  
ЗАСЛУЖИВ НА ТАКИЙ ШАНС, ЗАЗНАЧИВ ХАРКІВСЬКИЙ 
МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ ПІД ЧАС ПРЕЗЕНТАЦІЇ 

ЕКОНОМІЧНОЇ СТРАТЕГІЇ МІСТА.

— Жоден великий інвестор чи партнер 
не прийде до нас, не маючи розуміння, 
куди прямує Харків. Банки, міжнародні 

організації, навіть дружні країни хочуть 
бачити конкретику: чіткий план, реальні 
перспективи, економічну стійкість. І  ця 
стратегія — наш аргумент і наша візитів-
ка, яка говорить світу: «Ми вже знаємо, 
як і що будемо робити!»

Стратегія зважає на все  — від мо-
дернізації промисловості та розвитку 
ІТ-сектору до  розбудови сучасної інф-
раструктури і  збереження екології. Але 
головне  — це не теорія. Тут є конкрет-
ні цифри, готові проєкти й рішення, які 
засновані на досвіді багатьох інших дер-
жав, які вже пройшли випробування вій-
ною. А  ще  — стратегія ідеально гармо-

ніює з  концепцією Генерального плану 
розвитку Харкова. Обидва документи 
враховують не лише великі амбіції, але 
й реальні потреби харків’ян.

Хочу подякувати всім, хто працював 
над цим стратегічним документом: між-
народним партнерам, фахівцям, власне 
авторам, які вклали свої знання, сили 
та час. Особлива вдячність Економічній 
комісії ООН, Уряду Німеччини та особи-
сто Норману Фостеру. Його підтримка 
Харкова зараз  — це неоціненний по-
дарунок, який дає нам шанс на краще 
завтра.

(Продовження на стор. 2)

ÅÊÎÍÎÌI×ÍÀ ÑÒÐÀÒÅÃIß ÕÀÐÊÎÂÀ:

ÏÅÐÅÒÂÎÐÈÒÈ ÂÈÊËÈÊÈ 
ÍÀ ÌÎÆËÈÂÎÑÒI
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Дозвіл президента США Джо Байдена 
завдавати Україні ударів по Курській області 
рф для захисту є важливим рішенням, заявив 
Глава Офісу Президента України Андрій Єрмак.

— Краще пізно, ніж ніколи. Це важливе рішення. 

Я не можу розповісти подробиць, крім того, що сказав 

Президент Володимир Зеленський, нехай результати 

на полі говорять самі за себе, — сказав Андрiй Єрмак 

в ефірі італійської телевізійної передачі TG1, відпові-

даючи на запитання, чи не дозволили США завдавати 

ударів по військових об’єктах у рф надто пізно.

Глава ОП підкреслив, що росія нападає на Україну 

кожного дня і кожної ночі, завдаючи ударів по цивіль-

ній інфраструктурі, навіть по дитячих лікарнях, у той 

час як Україна завжди завдає ударів лише по військо-

вих об’єктах.

— путін оголосив про зміну ядерної доктрини, го-

товий використати її, якщо росія відчує загрозу. На-

справді цей диктатор ніколи не переставав загрожува-

ти світові ядерною енергією, він уже зробив це, коли 

Фінляндія вирішила вступити до НАТО. Тому рішен-

ня дозволити бити вглиб росії своєчасне і важливе рі-

шення.

ÏÎÄÀËÜØÀ ÑÏIÂÏÐÀÖß ÓÊÐÀЇÍÈ 
ÒÀ ÑÂIÒÎÂÎÃÎ ÁÀÍÊÓ
ПРЕЗИДЕНТ УКРАЇНИ ВОЛОДИМИР 
ЗЕЛЕНСЬКИЙ ЗУСТРІВСЯ З КЕРІВНОЮ 
ДИРЕКТОРКОЮ СВІТОВОГО БАНКУ З ПИТАНЬ 
ОПЕРАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ АННОЮ Б’ЄРДЕ.

Г
лава держави подякував за всю надану Украї-

ні підтримку з боку Світового банку. Зокрема, 

за консолідацію фінансової допомоги та програ-

ми підтримки.

— Світовий банк, ваша команда допомагають нам від 

самого початку російського вторгнення, і ми справді ці-

нуємо наші взаємини, — сказав Президент.

Володимир Зеленський наголосив, що Україна споді-

вається на продовження такої співпраці і зараз, і після 

закінчення війни задля відновлення країни.

Глава держави відзначив важливість створення Спе-

ціального трастового фонду (FIF), який допоможе кра-

їнам G7 надати Україні додаткове фінансування, та ви-

словив сподівання на якнайшвидше завершення всіх 

формальних процедур.

ÊÐÀÙÅ ÏIÇÍÎ, 
ÍIÆ ÍIÊÎËÈ

(Продовження. Початок на стор.1)

Iгор Терехов також акцентував увагу на тому, що від-

новлення неможливе без уваги до деталей, але головним 

у цьому процесі є люди — ті, хто залишився, і ті, хто по-

вертається додому:

— Харків має стати комфортним місцем для життя, 

роботи та навчання. Ми розуміємо, що перед нами ще 

багато викликів. Але я впевнений, що Харків, як і вся 

Україна, має колосальний потенціал. Ця стратегія — 

наш крок уперед до того, щоб перетворити виклики на 

можливості. Разом ми зможемо зробити Харків не лише 

містом майбутнього, але й символом відновлення та си-

ли нашої країни.

Професор Оксфордського університету Іан Голден 

підкреслив, що економіка України перебуває в пере-

хідному періоді, і Харків як один з промислових і на-

укових центрів країни відіграє головну роль у її тран-

сформації:

— Промислове виробництво в Харкові завжди ма-

ло конкурентоспроможність на міжнародній арені, 

а науко вий потенціал та університети створювали ба-

зу для переходу до економіки знань. Наше завдання — 

не лише відновити втрачене, а й створити інноваційну 

платформу для майбутнього розвитку.

За словами британського архітектора Нормана Фосте-

ра, його місія — допомогти Харкову не лише відновити-

ся, але й стати світовим зразком міського розвитку.

— Інтеграція нових індустрій, збереження історич-

ної спадщини та залучення інвестицій — це основні 

аспекти нашого плану. Важливим компонентом еко-

номічної стратегії є будівництво наукового кварталу — 

проєкту, який стане ядром науково-дослідницької ді-

яльності, залучення молодих талантів та інвесторів 

до міста.

На заході також було оголошено, що Німеччина на-

дасть фінансування для реалізації низки ініціатив 

у 2025 році, зокрема, для продовження розробки про-

єкту житлового мікрорайону Північної Салтівки з пе-

реможцями міжнародного конкурсу та інших пілотних 

проєктів в рамках концепції Генерального плану.

ÅÊÎÍÎÌI×ÍÀ ÑÒÐÀÒÅÃIß ÕÀÐÊÎÂÀ:
ÏÅÐÅÒÂÎÐÈÒÈ ÂÈÊËÈÊÈ ÍÀ ÌÎÆËÈÂÎÑÒI

ÍÅÇËÀÌÍÈÉ ÄÓÕ ÒÀ ÆÀÃÀ ÄÎ ÑÂÎÁÎÄÈ
ДЕНЬ ГІДНОСТІ ТА СВОБОДИ ВІДЗНАЧИЛИ 
У ХАРКОВІ.

З
вертаючись до харків’ян, міський голова Ігор Те-

рехов зазначив, що незламний дух, сила та жага 

до справедливості — це те, що об’єднує всіх укра-

їнців:

— Сьогодні ми відзначаємо День гідності та свободи — 

свято, яке в умовах війни набуло особливого значення.

Ми самовіддано боремося за ці чесноти і на полі бою 

з агресором, і на міжнародних майданчиках, і в тилу — 

скрізь, де є можливість. Мужність наших військових і без-

страшність цивільних вражає світ, адже витримка та згур-

тованість українців стали яскравим прикладом того, що 

таке справжня гідність. Навіть у найскладніші часи наш 

народ обирає свободу, захищає рідну землю та майбутнє 

своїх нащадків.

Дякую всім, хто боронить нашу країну в будь-який спо-

сіб, за незламність і міць! Нехай сьогоднішнє свято нага-

дує, що свобода — це щоденна відповідальність. Бажаю 

усім нам віри в Перемогу та якнайшвидшого настання 

справедливого миру в Україні!

ÑÈÌÂÎË ÑÒIÉÊÎÑÒI ÕÀÐÊIÂ’ßÍ
ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ 
ЗВЕРНУВСЯ ДО ВІДОМОГО БРИТАНСЬКОГО 
АРХІТЕКТОРА НОРМАНА ФОСТЕРА 
З ПРОПОЗИЦІЄЮ ПРО СТВОРЕННЯ 
МЕМОРІАЛЬНОГО КОМПЛЕКСУ, ЯКИЙ УВІЧНИТЬ 
ПАМ’ЯТЬ ЖЕРТВ ЗБРОЙНОЇ АГРЕСІЇ РФ ТА 
СТАНЕ СИМВОЛОМ СТІЙКОСТІ ХАРКІВ’ЯН.

У
 рамках онлайн-зустрічі мер обговорив з Нор-

маном Фостером співпрацю у проєктуванні 

символічного місця, яке б нагадувало про тра-

гедію війни, вшановувало пам’ять загиблих та водночас 

відображало незламність Харкова.

— Для нас дуже важливо належним чином зберег-

ти пам’ять про всіх, кого забрала війна. Цим не можна 

нехтувати. У нас занадто велика рана, яка ніколи не 

загоїться, але має бути місце, де люди можуть згада-

ти про загиблих, висловити свою подяку, скорботу та 

шану.

Норман Фостер, чий фонд розробляє концепцію 

Генерального плану Харкова, погодився долучитися 

до цієї ініціативи.

Сторони домовилися перейти до обговорення деталей 

проєкту, щоб розпочати проєктування вже найближчим 

часом.
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НЕОБХIДНЕ 
ЕМОЦIЙНЕ
РОЗВАНТАЖЕННЯ

ÂÀÆËÈÂÎ ÌÀÒÈ ÑÒÀÁIËÜÍÓ 
ÑÈÑÒÅÌÓ ÅÍÅÐÃÎÏÎÑÒÀ×ÀÍÍß
СТВОРЕННЯ «ЕНЕРГЕТИЧНОГО ОСТРОВА» ДОЗВОЛИТЬ ЗАБЕЗПЕЧИТИ ХАРКІВ, У ЯКОМУ ЖИВУТЬ  
ПРИБЛИЗНО 1,2 МЛН ОСІБ, СТАЛИМ НАДАННЯМ КОМУНАЛЬНИХ ПОСЛУГ.

Р
еалізація цього проєкту є 

частиною Плану стійко-

сті, презентованого Пре-

зидентом України Володимиром 

Зеленським, зазначив мер Ігор Те-

рехов:

— Для нас дуже важливо мати 

стабільну систему енергопоста-

чання. На жаль, зараз у нас немає 

власної генерації електроенергії, 

бо ворог її знищив. Але ми щодня 

працюємо над створенням «енер-

гетичного острова», щоб ця систе-

ма була диференційованою. Якщо 

ми матимемо стале електропоста-

чання, то буде і вода, і тепло, і всі 

комунальні послуги. І я вдячний усім, хто долучається 

до цієї роботи. Це наші міжнародні партнери — Світовий 

банк, USAID, ЄБРР та ЄІБ. Також я вдячний Президен-

ту, за дорученням якого уряд виділив кошти на придбан-

ня необхідного обладнання. Крім того, залучаємо кошти 

міського бюджету.

ÂÑIÌ ÕÀÐÊIÂ’ßÍÀÌ — 
ÐIÂÍI ÌÎÆËÈÂÎÑÒI
ПОПРИ ВИКЛИКИ ВОЄННОГО ЧАСУ, В ХАРКОВІ АКТИВНО ПРАЦЮЮТЬ НАД РОЗВИТКОМ 
БЕЗБАР’ЄРНОГО СЕРЕДОВИЩА, ПОВІДОМИВ МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ.

З
окрема, з дотриманням норм безбар’єрності в місті 

облаштовують зупинки громадського транспорту, 

встановлюють пандуси в житлових будинках та за-

куповують громадський транспорт з низькою підлогою.

Однак, за словами мера, в Харкові й досі є чимало про-

блемних питань, розв’язання яких потребує значних фі-

нансових ресурсів:

— Складно з метрополітеном, бо на деяких станціях 

зробити переходи для людей з інвалідні-

стю поки що неможливо. Але будемо про-

єктувати, шукати рішення. Нові ж станції 

вже обладнані такими переходами. Крім 

того, в деяких житлових будинках не-

можливо облаштувати пандуси та ліфти. 

Наприклад, у п’ятиповерхівках. Якщо 

людина з інвалідністю мешкає на третьо-

му, четвертому чи п’ятому поверхах, вий-

ти на вулицю для неї — велика проблема. 

Тому ми зараз розробляємо механізм, 

щоб надавати таким людям квартири на 

перших поверхах, а їхнє житло приймати 

в комунальну власність.

ПИТАННЯ РОЗВАНТАЖЕННЯ 
ПСИХОЕМОЦІЙНОГО СТАНУ ХАРКІВ’ЯН 
ОБГОВОРИВ МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ 
З ПРЕДСТАВНИКАМИ СТУДЕНТСЬКОГО 
САМОВРЯДУВАННЯ ЗАКЛАДІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ.

П
ід час розмови увага була приділена культур-

ному відновленню Харкова в умовах війни.

Ігор Терехов розповів, що міська влада 

впроваджує різноманітні проєкти, спрямовані на під-

тримку театрів та інших мистецьких просторів:

— У нас є багато ідей щодо розвитку культурного 

сектору. Але ми розуміємо, що проводити повноцінні 

вистави в театрах неможливо через постійні обстріли. 

Тому необхідно створювати безпечні простори для ді-

ячів культури, де вони зможуть навчатися або виступа-

ти. Адже культурні заходи є дуже важливими з погляду 

позитивних емоцій.

У нас немає готового рецепту, як підтримати людей 

у сьогоднішніх умовах. Але я переконаний, що нам не-

обхідно підтримувати одне одного, збиратися разом та 

проводити різноманітні заходи. Студентське самовря-

дування грає колосальну роль у цьому плані, і міська 

влада готова всебічно підтримувати вас і надавати все 

необхідне.

Представники молоді висловили готовність долучи-

тися до міських проєктів, спрямованих на підтримку 

емоційного стану харків’ян.

Ó ÕÀÐÊÎÂI ÂIÄÇÍÀ×ÈËÈ ÂÑÅÑÂIÒÍIÉ ÄÅÍÜ ÍÀÓÊÈ
МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ ВЗЯВ УЧАСТЬ 
В УРОЧИСТОМУ ЗАХОДІ, ПРИСВЯЧЕНОМУ 
ВСЕСВІТНЬОМУ ДНЮ НАУКИ. ПОДІЯ ЗІБРАЛА 
ПРЕДСТАВНИКІВ НАУКОВОЇ СПІЛЬНОТИ 
З РІЗНИХ КУТОЧКІВ УКРАЇНИ  ВИКЛАДАЧІВ, 
ДОСЛІДНИКІВ, НАУКОВЦІВ. НА ЗАХОДІ ТАКОЖ 
БУВ ПРИСУТНІЙ МІНІСТР ОСВІТИ І НАУКИ 
УКРАЇНИ ОКСЕН ЛІСОВИЙ, ЯКИЙ ВІДЗНАЧИВ 
ГОЛОВНУ РОЛЬ ХАРКОВА ЯК ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОГО 
ЦЕНТРУ КРАЇНИ.

У
 своєму виступі Ігор Терехов підкреслив важли-

вість розвитку освіти навіть у складних умовах 

війни та розповів про будівництво підземних 

шкіл, яке ведеться за кошти міського бюджету та кошти, 

виділені міністерством освіти, щоб забезпечити безпеч-

не очне навчання школярів. Також мер наголосив на не-

обхідності створення безпечних просторів для студентів 

і підтримки університетів, які залишаються невід’ємною 

частиною життя Харкова:

— Місто живе, працює і є форпостом боротьби України 

за свою незалежність. Незважаючи на постійні повітряні 

тривоги та обстріли, ми переймаємося відновленням. Ми 

вдячні кожному, хто працює та творить науку заради сьо-

годення й майбутнього України. Харків — це центр нау-

ки, студентства та інтелекту. Ми не маємо права втратити 

цей потенціал. Разом із центральною владою ми повинні 

створити комфортні й безпечні умови для наших вишів, 

щоб Харків залишався студентським та інноваційним 

центром.

Десятьом науковцям міста мер вручив почесні грамоти 

Харківської міської ради.

ДЛЯ ДОДАТКОВОЇ МОТИВАЦІЇ ВЧИТЕЛІВ
Міська влада розгляне можливість розроблення меха-

нізмів додаткової мотивації вчителів, які працюють у Хар-

кові.

З ідею створення заохочувальних програм для педагогів 

виступила одна зі студенток Харківського національного 

педагогічного університету імені Г. С. Сковороди під час 

спілкування з міським головою Ігорем Тереховим.

Мер розповів, що вчителі, які працюють офлайн у ме-

трошколі та підземній школі, вже отримують надбавки, 

втім, міська влада готова розглянути й інші пропозиції, 

які могли б додатково мотивувати вчителів.

Також Ігор Терехов зазначив, що з початку повномасш-

табного вторгнення рф за власним бажанням звільнилося 

7% вчителів харківських шкіл, які здебільшого переїхали 

за кордон. Водночас значна частина педагогів продовжує 

працювати дистанційно:

— Ми платимо заробітну плату всім — тим, хто працює 

і офлайн, і онлайн.
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ÕÒÎ Æ ÇËÎ×ÈÍÅÖÜ?ÕÒÎ Æ ÇËÎ×ÈÍÅÖÜ?
ДЕТЕКТИВИ  ОДИН ІЗ НАЙПОПУЛЯРНІШИХ ЖАНРІВ СЕРЕД КНИГОМАНІВ, АДЖЕ НАПРУЖЕНИЙ СЮЖЕТ ДОЗВОЛЯЄ ЗАНУРИТИСЯ У ЧИТАННЯ 
З ГОЛОВОЮ. У НАШІЙ ДОБІРЦІ  ДЕТЕКТИВНІ НОВИНКИ ТА ТРИЛЕРИ, ЯКІ ВАРТІ УВАГИ.

 ГОЛЛІ
Стівен Кінг

Новий та однозначно гідний ува-

ги роман Стівена Кінга, що менш 

ніж рік тому вийшов в Америці 

і вже перекладений українською. 

У ньому ми знов зустрічаємося 

з харизматичною детективом Гол-

лі Гібні, до якої звертається по до-

помогу Пенні Дал, яка шукає свою 

зниклу доньку. Коли Голлі береться 

за справу, то з’ясовує, що поруч із 

родиною Дал живе респектабельне 

сімейство Родні — 80-річних нау-

ковців, які ховають у підвалі свого 

добре доглянутого, заставленого 

книгами будинку страшну таємни-

цю.

 ТА ДІВЧИНА

Рут Веа

Рут Веа називають «Агатою Крі-

сті сучасності». Вона авторка більш 

ніж десятка детективів і трилерів, 

чиї романи перекладено сорока мо-

вами.

Новий твір британки розповідає 

про вбивство студентки Оксфорда 

Ейпріл Кларк-Клівден та про те, 

як через 10 років виявляється, що 

той, кого звинуватили у вбивстві, 

не винен. Головна героїня, подру-

га Ейпріл Ганна, усвідомлює: люди, 

яких вона, здавалося б, добре зна-

ла, мають що приховувати… І хтось 

із них — справжній злочинець.

НЕЩАСНА МОДИСТКА. 
РОЗСЛІДУЄ МІС ОСТІН

Джессіка Булл

Джессіка Булл — британська бі-

бліотекарка та спеціалістка з кому-

нікацій, яка дебютувала цьогоріч 

з харизматичним детективним ро-

маном про письменницю Джейн 

Остен. У книзі Джейн приміряє на 

себе роль детектива: справа в тому, 

що у розпал балу, на якому Остін 

очікує освідчення від коханого Тома 

Лефроя, в пральні маєтку знайшли 

тіло молодої модистки. Джейн про-

сто змушена втрутитися, адже у зло-

чині підозрюють її брата Джорджі…

 ХОРОША ДІВЧИНКА, ПОГАНА 
ДІВЧИНКА

Майкл Роботам

Якщо ви шукаєте детектив, події в якому 

розвиваються у стилі гічкоківського сас-

пенсу, то «Хороша дівчинка, погана дів-

чинка» австралійця Майкла Роботама — 

саме той випадок. Це перший твір із серії 

«Справа Сайруса Гевена» — він розповідає 

про Еві Кормак, яка пережила в минуло-

му страшне насильство, вижила і вирос-

ла у травмовану самотню жінку, яка втім 

має унікальний дар — відчувати, коли лю-

ди брешуть. Тим часом судовий психолог 

Сайрус Гевен починає розслідувати вбив-

ство Джоді Шихан, і виявляється, що істо-

рії двох дівчат пов’язані.

 ЗАНУЛЕННЯ
Ентоні Мак-Картен

У своєму новому романі Маккартен про-

понує замислитися про вплив технологій, 

поняття приватності та втручання спец-

служб у щоденне людське життя.

Драматургія розвивається навколо групи 

з 10 людей, які беруть участь у технологіч-

ному експерименті ЦРУ та мільярдера із 

Кремнієвої долини Сая Бакстера. Той роз-

робив програму занулення, в рамках якої 

учасники вимикають телефони та зника-

ють, ніби їх стерли, обнулили. Той, кого 

не вдасться знайти ЦРУ, отримає нагоро-

ду в кілька мільйонів доларів. Найкмітли-

вішою неочікувано для всіх виявляється 

скромна біблітекарка Кейтлін Дей.

 ІДЕАЛЬНА ПАРА
Елін Гільдербранд

Події роману відбуваються на Нантаке-

ті, мальовничому острові в штаті Масса-

чусетс, де одружується молода пара. За-

можні батьки нареченого не пошкодували 

грошей. Це весілля й справді не забудеть-

ся, але через зовсім інші причини: за кіль-

ка годин до церемонії поблизу маєтку зна-

ходять тіло старшої дружки. Проблема ще 

й у тому, що вбивство дуже схоже на ті, які 

описує в своїх популярних романах мати 

нареченого, письменниця Ґрір Гаррісон 

Вінбері…

До речі, 5 вересня вийшла екранізація 

роману — з Ніколь Кідман в ролі ефектної 

та відстороненої Ґрір.
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ÍÎÂÈÉ ØÒÀÌ 
COVID-19

У СВІТІ ФІКСУЮТЬ ЗАРАЖЕННЯ НОВИМ 
ШТАМОМ COVID19, ЯКИЙ ОТРИМАВ 
НАЗВУ ХЕС. ВІН СПОРІДНЕНИЙ ЗІ ШТАМОМ 
ОМІКРОН.

Н
овий варіант коронавірусу діагностували па-

цієнтам у багатьох країнах Європи, у Китаї та 

США. А експерти впевнені, що вже взимку 

ХЕС може домінувати серед інших штамів.

Серед симптомів нового варіанта — знайомі й харак-

терні для коронавірусу: кашель, закладеність носа або 

нежить, діарея, лихоманка або озноб, задишка, втрата 

смаку чи нюху.

Очікується, що наявні вакцини для захисту організму 

від COVID-19 працюватимуть проти XEC та інших ва-

ріантів, які можуть з’явитися у майбутньому.

Проте неможливо гарантувати 100%-ний збіг між 

вакциною та новим варіантом COVID-19, зважаючи на 

його мутацію.

Зменшити ризики інфікування допоможуть такі про-

сті правила:

— провітрювання приміщення;

— чищення поверхонь;

— часте миття рук;

— при появі симптомів — перебування вдома та но-

сіння маски у людних місцях.

Ìîçàїêà

×ÅÊÀЄÌÎ ÍÀ ÍÎÂÈÉ ÊÎËIÐ
ВИБІР КОЛЬОРУ РОКУ ЗА ВЕРСІЄЮ PANTONE  ЦЕ ЗАВЖДИ ЗНАЧНА ПОДІЯ У СВІТІ 
ДИЗАЙНУ, ЩО ВПЛИВАЄ НА ТЕНДЕНЦІЇ У СФЕРІ ДОМАШНЬОГО ДЕКОРУ, МОДИ ТА 
РІЗНИХ ІНДУСТРІЯХ ДИЗАЙНУ.

У
 2025 році Pantone прогнозує, що кольором ро-

ку стане FUTURE DUSK — чарівне поєднання 

глибокого фіолетового та опівнічного синього. 

Пам’ятаєте, як скептично сприйняли персиковий колір? 

Зараз, восени 2024 року, його повністю сприймають як 

базовий у багатьох просторах.

Однак серед багатої палітри відтінків є ще кілька пре-

тендентів, які заслуговують на увагу.

У той час як PEACH FUZZ уособлює тепло і турбо-

ту, FUTURE DUSK вирізняється відчуттям ескапізму та 

трансформаційними якостями, що від-

повідає темам переходу та інновацій.

Він символізує поєднання реаль-

ності та фантазії, що робить його уні-

версальним вибором для різних сфер 

застосування в дизайні інтер’єру. Цей 

відтінок викликає відчуття таємни-

чості та глибини, ідеально підходить 

для створення драматичних і вишука-

них просторів.

ÄÅ Ó ÑÂIÒI ÄÎÁÐÅ Ç ÀÍÃËIÉÑÜÊÎÞ
ХОЧ БИ СКІЛЬКИ ЕКСПЕРТИ 
З ЕТИКЕТУ ПОДОРОЖЕЙ 
КАЗАЛИ, ЩО ЗАПИТАННЯ 
DO YOU SPEAK ENGLISH?  
ОЗНАКА ПОГАНОГО ТОНУ, 
ТАК ЧИ ІНАКШЕ, АЛЕ САМЕ 
АНГЛІЙСЬКА МОВА Є 
КЛЮЧЕМ ДО ВИРІШЕННЯ 
БАГАТЬОХ ПРОБЛЕМ ТИХ, ХТО 
ПЕРЕБУВАЄ ЗА КОРДОНОМ.

Д
ані щорічного English 

Proficiency Index за 

2024 рік показали, у яких 

неангломовних країнах світу міс-

цеві жителі найкраще розмовля-

ють англійською, а де з цим повна 

біда. Рейтинг було сформовано на 

основі результатів 2,1 мільйона дорослих, які склали стан-

дартні тести EF з англійської мови 2023 року в 116 краї-

нах світу. Водночас кожній країні присвоювався рейтинг 

із можливих 800 балів.

Виявилося, що порівняно зі звітом за минулий рік 

Україна піднялася на п’ять позицій — з 45 на 40, але цього 

виявилося недостатньо, щоб перескочити з третьої кате-

горії (середня компетентність) у другу (висока компетент-

ність). Українці минулого року отримали 535 балів, порів-

няно з 530 балами роком раніше.

Тим часом, як і роком раніше, рейтинг очолили Нідер-

ланди, у жителів яких загальний рівень знання англій-

ської склав 636 балів. На другому місці опинилася Норве-

гія з 610 балами, проти п’ятого місця роком раніше. Третю 

сходинку посів Сінгапур, який опустився за рік на один 

пункт — 609 балів.

Загалом у першу категорію з дуже високою компетент-

ністю в англійській мові потрапили дев’ять країн: Шве-

ція, Хорватія, Потугалія, Данія, Греція та Австрія, у яких 

4–9-ті місця відповідно.

ÇÀ×ÈÍßÒÈ ÂIÊÍÀ 
×È ÂIÄ×ÈÍßÒÈ?

ЯК ЗАЗНАЧАЄ ВІЙСЬКОВИЙ 
ЕКСПЕРТ ОЛЕГ ЖДАНОВ, ЯКЩО НА 
МОМЕНТ ВИБУХУ ВІКНА ЗАЧИНЕНІ, 
УДАРНА ХВИЛЯ ВИБИВАЄ ІХ 
І ЗНОСИТЬ ЯК ПЕРЕШКОДУ НА 
СВОЄМУ ШЛЯХУ. ОСОБЛИВО 
ВРАЗЛИВІ ВІКНА СТАРОГО ТИПУ.

Я
кщо в мить вибуху вікно відчи-

нене навстіж, а не під кутом, 

і вплив ударної хвилі буде лише 

на торцеву частину рами, то в цьому разі 

скло залишиться цілим. Але не забувайте, 

що тоді до квартири влетить ударна хви-

ля — і все, що стоїть на столі, скло в сер-

ванті, люстру, що у цій кімнаті, — буде 

знесено ударною хвилею, пояснив екс-

перт. Щоб знизити вірогідність вибиван-

ня скла, Жданов радить заклеювати вікна 

скотчем хрест-нахрест:

— У цьому разі ви створюєте ефект три-

плексу-скла, покритого плівкою. Скло по-

дрібниться від ударної хвилі, але не розле-

титься уламками, які вас поранять. Воно 

може залишитися на скотчі, який ви на-

клеїте на скло, і тим самим створити мен-

ше небезпеки в пораненні людей, які пере-

бувають всередині цього приміщення. ÒÀÊI ÑÎÁI ÁIËÊÀ ÒÀ ÑÒÐIËÊÀ
ДЛЯ ОХОРОНИ ПРИВАТНОЇ ВІЛЛИ 
«МАРАЛАГО» В ПАЛМБІЧ (ШТАТ 
ФЛОРИДА), ЯКА Є ОСНОВНИМ 
МІСЦЕМ ПРОЖИВАННЯ ОБРАНОГО 
ПРЕЗИДЕНТА США ДОНАЛЬДА 
ТРАМПА, СЕКРЕТНА СЛУЖБА 
ВИКОРИСТОВУЄ РОБОТИЗОВАНИХ 
СОБАКОХОРОНЦІВ SPOT, 
ПОВІДОМЛЯЄ BBC.

О
дин із експертів видання, колиш-

ній агент Секретної служби Рон 

Вільямс вважає, що два замахи 

на вбивство Трампа додали терміновості 

зусиллям агентства «оновити технологію, 

яка може покращити здатність виявляти 

загрозу».

Ці роботизовані пристрої можуть 

швидше та повніше здійснювати нагляд 

за такими великими відкритими терито-

ріями, як у резиденції обраного прези-

дента.

Вільямс додав, що роботизовані со-

баки все частіше стають інструментом, 

який використовують військові та право-

охоронні органи у всьому світі. Зокрема, 

у Пенсильванії роботи-собаки здійсню-

ють перевірку потенційних вибухових 

пристроїв, а в Україні їх застосовують для 

проведення розвідки під час війни.
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ОБЛИЧЧЯ ХАРКОВА

ÏÐÀÖÞÂÀÒÈ ÂÀÆËÈÂÎ Ç ÕÎËÎÄÍÎÞ ÃÎËÎÂÎÞ
ВАЛЕРІЙ КУРЦЕВ  КЕРІВНИК ДІЛЬНИЦІ № 15 КИЇВСЬКОГО РАЙОНУ 
КП «ЖИТЛОКОМСЕРВІС», ЩО ЗНАХОДИТЬСЯ НА ПІВНІЧНІЙ САЛТІВЦІ.

Н
а підприємство прийшов до війни після закін-

чення вишу. Коли сталася повномасштабна 

агресія росії, йому було лише 24 роки. Перед 

хлопцем постали суворі випробування, але він їх витри-

мав.

— Навіть не знаю, який етап війни став для мене най-

складнішим, — ділиться Валерій Курцев. — Коли на 

початку війни йшли активні бойові дії — військові не 

пускали у мікрорайон навіть ДСНСників. У той період 

разом з райадміністрацією ми підтримували людей гума-

нітаркою. Потім фронт відійшов від Харкова, Північну 

Салтівку стали розміновувати. Як тільки нам дозволи-

ли, ми стали щоденно працювати на дільниці. Важко бу-

ло бачити зруйнованим те, що до війни ремонтувалося, 

будувалося і доглядалося. Через руйнування, відсутність 

води, опалення, світла йшов великий потік інформації, 

і треба було якісно обстежити житловий фонд, щоб опе-

ративно відновити пошкодження. Але ми роботу налаго-

дили, втягнулися.

Втім, найважчим для начальника дільниці стало спілку-

вання з людьми, коли у 2022-му вони почали повертатися 

до Харкова і стикнулися зі страшними наслідками, відсут-

ністю комунальних послуг, а хтось — 

з тим, що в нього вже немає житла.

— Мені одразу дзвонили, бо зна-

ли мій номер. Потік звернень був 

нескінченним. Телефон не замов-

кав — за день було десь 200 дзвін-

ків, — згадує Валерій Курцев. — Лю-

ди були у паніці. Ридали по телефону, 

у кабінеті, і пропустити через себе 

цей людський відчай було найсклад-

нішим. Особливо шкода стареньких. 

Вони все життя заробляли на житло, 

якого в них тепер не стало. Якщо чес-

но, тоді нерви трошки похитнулися. 

Я зробив висновок, що працювати 

важливо з холодною головою і тримати емоції при собі — 

так буде більше користі для всіх. Намагаюся обдумувати 

важкі епізоди вже після роботи.

Випробування міста на міцність тривають вже 1000 діб. 

Обстріли Північної Салтівки продовжуються, і завдання 

начальника дільниці після обстрілів — обстежити і визна-

чити пошкодження, оцінити їхні масштаби, скласти ре-

єстр вибитих вікон, проінформувати 

мешканців щодо отримання допомоги 

через єВідновлення.

— Я спостерігаю, як стійко і з холод-

ною головою поводить себе на місцях 

обстрілів мер Харкова Ігор Терехов, — 

зазначає Валерій. — Навкруги розруха, 

пожежі, але як тільки він приїжджає — 

одразу дає доручення, і робота нала-

годжується: відновлюється все, що тіль-

ки можливо. До нього й після завданих 

ворожих ударів, й коли він буває у ра-

йоні, підходять люди. Кожного уважно 

вислуховує і намагається максимально 

допомогти. Питання вирішуються дуже 

оперативно. Через мене теж проходить 

багато звернень до мера. Він нікому не 

відмовив, і не тільки пообіцяв, а й вирішив конкретну про-

блему. Люди це дуже цінують, а мені подобається працюва-

ти, якщо у місті такий керівник. Коли стається вкотре об-

стріл — розумієш, що ти не залишаєшся наодинці: зараз за-

працюють всі служби — швидко, організовано і у взаємодії. 

Його колектив — все місто, і, на мій погляд, робота цього 

великого колективу налагоджена дуже добре.

ÐßÒÓÂÀËÜÍÈÊÈ ÕÀÐÊIÂÙÈÍÈ: 

1000 ÄÍIÂ ÃÅÐÎЇÇÌÓ
19 ЛИСТОПАДА МИНУЛО 1000 ДНІВ З МИТІ, ЯК РОСІЯ ЦИНІЧНО ВТОРГЛАСЯ НА НАШУ ЗЕМЛЮ. 
1000 ДНІВ СПІВРОБІТНИКИ ДСНС МУЖНЬО ЗАХИЩАЮТЬ МИРНЕ НАСЕЛЕННЯ ВІД НАСЛІДКІВ ВОЄННИХ 
ДІЙ: ГАСЯТЬ ПОЖЕЖІ, РОЗБИРАЮТЬ ЗАВАЛИ, РЯТУЮТЬ ЛЮДЕЙ, РОЗМІНОВУЮТЬ ТЕРИТОРІЇ.

З
а даними речника ГУ ДСНС України в Харківській 

області Євгена Василенка, протягом 1000 днів ряту-

вальники Харківського гарнізону ДСНС здійснили 

понад 32 тисячі 600 бойових виїздів, і більшість з них — на 

ліквідацію пожеж. З-під завалів та на пожежах врятовано по-

над тисячу людей. Сапери зведеного загону ДСНС, які нара-

зі працюють на Харківщині, розмінували та знищили 106 ти-

сяч ворожих вибухонебезпечних предметів.

Речник Харківського гарнізону рятувальників наголошує: 

дотримуючись правил безпеки, люди запобігають трагедії. 

А якщо найгірше все ж стається, полегшують роботу ряту-

вальникам, які поспішають на допомогу кожному, хто в біді.

Обстріли Харкова тривають. Майже не щодня ворог зав-

дає підступних ударів різними видами зброї по цивільних 

житловим кварталам. Руйнуються будинки, потерпає мирне 

населення.

— Звертаємося до всіх громадян з попередженням не іг-

норувати повітряну тривогу, — закликає Євген Василен-

ко. — У разі небезпеки негайно треба прямувати до най-

ближчого укриття. І дотримання цього простого правила 

може врятувати ваше життя.

Розмінування деокупованих та прифронтових територій 

продовжується. Щодня піротехніки знешкоджують велику 

кількість мін та вибухових пристроїв. На жаль, говорить Єв-

ген Василенко, нерідко трапляються і трагедії — люди підри-

ваються на вибухонебезпечних предметах. Тож рятувальни-

ки при кожній нагоді звертаються до населення Харківщини 

та нагадують про небезпеку.

— Будьте уважні та обережні! Помітивши будь-який 

підозрілий предмет, негайно відійдіть від нього та зателефо-

нуйте до ДСНС на номери 101 або 112, — наголошує Євген 

Василенко.

Також пам’ятаємо про правила поводження з вогнем, 

дров’яними печами та побутовими приладами, обігрівача-

ми тощо. Адже зимовий період є небезпечним щодо пожеж 

в оселях через людський фактор.

— Звертаємося і до батьків: не залишайте своїх дітей поза 

увагою, наодинці, особливо, коли увімкнені електричні та 

газові прилади і коли працює пічне опалення, — підкреслив 

речник Харківської служби ДСНС.

ЦІНОЮ ВЛАСНОГО ЖИТТЯ
Співробітники ДСНС кожен день героїчно нас 
захищають і нерідко — ціною власного життя. 
На жаль, є сумна статистика. За 1000 днів війни під 
час виконання службових обов’язків 8 рятуваль-
ників Харківщини загинули, 57 отримали травми та 
осколкові поранення; під час розмінування області 

загинуло 8 саперів ДСНС, 42 були поранені.

ÌÅÌÎÐIÀËÜÍÈÉ ÊÎÌÏËÅÊÑ 
I ÂIÐÒÓÀËÜÍÈÉ ÌÅÌÎÐIÀË ÏÀÌ’ßÒI

НА АЛЕЇ СЛАВИ ПЛАНУЮТЬ ВДОСКОНАЛИТИ 
МЕМОРІАЛЬНИЙ КОМПЛЕКС ТА СТВОРИТИ 
ВІРТУАЛЬНИЙ МЕМОРІАЛ ПАМ’ЯТІ.

П
роєкт передбачає встановлення стели, колум-

барних стін у вигляді хреста, альтанок для про-

щання та благоустрій території.

— Наразі меморіальний комплекс військових поховань 

«Алея Слави» складається з п’яти кварталів, — розповідає 

речниця КП «Ритуал» ХМР Іванна Назаренко. — Два з них 

знаходяться в глибині кладовища і, на жаль, вони вже за-

повнені. Три додаткові квартали включатимуть не лише по-

ховання (перепоховання) загиблих та померлих військово-

службовців, а й додаткові елементи меморіалізації. Це вста-

новлення центрального пам’ятного знака однієї стилістики 

зі Стелою, щоб його було видно з під’їзної дороги до кладо-

вища, встановлення чотирьох колумбарних стін у вигляді 

хреста, який символізує козацький хрест, розмежування але-

ями рядів з похованнями, встановлення альтанок для про-

щальних процесій тощо. Що стосується заповнених військо-

вими похованнями кварталів, то вони теж будуть приведені 

до загальної стилістики робочого проєкту з меморіалізації 

Алеї Слави. Хочеться сказати, що цього року за підтримки 

Харківського міського голови Ігоря Терехова на Алеї Слави 

розпочалося встановлення гранітних намогильних споруд 

нашим захисникам. Наразі тривають роботи з облаштування 

20 пам’ятників. Встановлення ще частини пам’ятників буде 

продовжуватися і в наступному році.

Місця поховань загиблих українських військових дбай-

ливо доглядають. Двічі на рік КП «Ритуал» разом з волон-

терами проводять акції з заміни державних прапорів на 

місцях поховань наших захисників. Дерев’яні флагштоки 

поступово міняють на залізні, замінюють по мірі зношен-

ня стяги. Проходять акції з прибирання території поблизу 

поховань — особливо тих, які не відвідують. Зокрема, за-

гиблих сиріт — хлопців та дівчат, що не мають рідних, які 

могли б доглядати могили.

До кінця року КП планує створити на підході до Алеї 

Слави мультимедійну інформаційну стелу тач-скрин, яку 

безплатно передала місту Благодійна організації «Турбота 

Харків».

— Це віртуальний меморіал пам’яті, який дозволить 

швидко знайти дорогу до певного поховання, дізнатися 

про життя загиблої людини, відзнаки та нагороди, героїзм 

та подвиг, — зазначає Іванна Назаренко. — Разом з КП «Ри-

туал» у реалізації проєкту візьмуть участь родини загиблих, 

активісти, волонтери, громадські організації. Партнером 

виступає Меморіал Пам’яті. Наше спільне завдання — при-

вернути увагу суспільства до цінності кожного людського 

життя і забезпечити швидку навігацію по військовим по-

хованням.

— На жаль, на нашому меморіалі відбулися великі змі-

ни, — ділиться голова Всеукраїнського об’єднання рідних 

зниклих безвісти та загиблих захисників України Марина 

Полякова. — На час повномасштабного вторгнення в нас бу-

ло три ряди пам’ятників, тепер їх набагато більше. Це — мої 

побратими, друзі. Це — люди, які нас захищали. Це — наш 

біль. Кожна могила — герої. І тут немає ніякого пафосу — це 

дійсно герої. Серед них багато молодих, яким би жити і жи-

ти. За кожним портретом на пам’ятнику — історія. Про кож-

ного можна розповідати безкінечно. Спілкуємося з мамами, 

і вони розповідають, як це було. Немає слів. Це дуже боляче.
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×ÎÒÈÐÈÄÅÍÍÈÉ ÐÎÁÎ×ÈÉ ÒÈÆÄÅÍÜ: ×ÎÒÈÐÈÄÅÍÍÈÉ ÐÎÁÎ×ÈÉ ÒÈÆÄÅÍÜ: 
ÑÂIÒÎÂÀ ÏÐÀÊÒÈÊÀ, ÏÅÐÅÂÀÃÈ ÒÀ ÍÅÄÎËIÊÈÑÂIÒÎÂÀ ÏÐÀÊÒÈÊÀ, ÏÅÐÅÂÀÃÈ ÒÀ ÍÅÄÎËIÊÈ
У ВСЬОМУ СВІТІ ВЖЕ ТРЕТІЙ РІК ОБГОВОРЮЮТЬ 
ВПРОВАДЖЕННЯ ЧОТИРИДЕННОГО РОБОЧОГО 
ТИЖНЯ. ВІН МАЄ БАГАТО ПЕРЕВАГ ЯК ДЛЯ 
РОБІТНИКІВ, ТАК І ДЛЯ РОБОТОДАВЦІВ.

Ч
отириденка — це угода роботодавця з працівника-

ми про чотири дні роботи по 10 годин. Робітни-

кам доводиться працювати щодня на дві години 

більше, проте вони отримують понеділок чи п’ятницю як 

додатковий вихідний.

Ця концепція також називається 4/10, тобто чотири дні 

по десять годин. Профспілки країн найчастіше проти та-

ких нововведень, вони посилаються на порушення законів 

про восьмигодинний робочий день.

У відповідь спробували ввести 4/8, тобто працювати на 

один день менше без додаткових відпрацювань, але поки 

ця практика не прижилася. Ці ідеї мають три глобальні ме-

ти: можливість людям зробити баланс між роботою та жит-

тям, збільшення економії та продуктивності.

Перша спроба запровадити чотириденний робочий тиж-

день з 40 робочими годинами відбулася у Великій Британії. 

У 1965 році фірма Roundpay Metal Finishers стала першовід-

кривачем такого методу роботи.

Ця практика в різних країнах вказує на те, що зі збіль-

шенням кількості вихідних днів збільшується продуктив-

ність праці. В останні роки популярність теми зростає, ад-

же після пандемії коронавірусу більшість людей працювали 

з дому, це їх утомлювало, як наслідок — знижувалася якість 

роботи та мотивація.

В ЯКИХ КРАЇНАХ ЗАПРОВАДЖЕНА 
ЧОТИРИДЕНКА

Чотириденний робочий день нині запроваджений 

у Бельгії. Там робітники за власним бажанням можуть від-

працювати 40 годин за чотири дні. Тобто отримати три ви-

хідних дні замість двох.

Прем’єр-міністр сподівається, що це покращить еконо-

міку, адже якість роботи зросте. А ще така можливість по-

легшить людям тримати баланс між роботою та особистим 

життям.

Проте можливість відпрацьовувати десять годин на день 

мають не всі. Наприклад, є ті, хто працюють позмінно, чи 

людям доведеться занадто довго працювати, щоб отримати 

вихідний, що підвищує втому та зменшує продуктивність 

і бажання працювати взагалі.

В Ісландії таку ж схему тестували протягом 2015–

2019 років. Після отримання результатів влада вирішила 

скоротити робочий час до 35 годин зі збереженням заро-

бітної плати.

Робочі процеси стали більш оптимізованими, а продук-

тивність навіть зросла. Тому понад 85% населення Ісландії 

має можливість працювати по чотири дні.

У Канаді впродовж року тривав експеримент з чотири-

денним робочим тижнем. Звісно, йшлося не про всі компа-

нії — 30 роботодавців і 3,5 тис. працівників погодилися на 

тестування. Результати вразили.

Отже, 96% працедавців зазначили: їм стало набагато лег-

ше залучати й утримувати талановитих працівників через 

впровадження нового графіку. Крім того, 90% роботодавців 

визнали — ефективність праці не впала, а подекуди навіть 

зросла.

У той же час серед працівників 96% опитаних стали ща-

сливішими.

У Великій Британії, Шотландії та Уельсі також виріши-

ли спробувати робочий експеримент. Швеція поки вважає 

його занадто дорогим до втілення, але поодинокі фірми 

влаштовують собі робоче самоврядування та дозволяють 

працівникам чотириденку.

Шотландія прагне цьогоріч запустити таку програму. 

Там хочуть скоротити робочі дні на 20% без змін зарплати.

До чотириденного робочого тижня приглядаються і такі 

країни:

— Іспанія. До експерименту долучать 6 тис. людей 

з 200 підприємств.

— Німеччина. Розробляє стартапи, як працювати 32 го-

дини без втрат у зарплатні.

— Японія. Розглядає зменшення робочих днів через ве-

лику кількість смертей на роботі, адже люди перепрацьову-

ють, і це є масштабною національною проблемою.

— Нова Зеландія. Проводить тестування скороченого 

робочого тижня, вимірює продуктивність роботи, а не час, 

за який вона зроблена.

— США. Розглядають альтернативні графіки роботи.

В Україні така можливість наразі не розглядається не 

тільки з огляду на війну, а і через те, що наші роботодавці 

звикли платити погодинно, а не за швидкість виконання чи 

результат роботи.

До того ж це буде вигідно малій частці населення, яка 

працює саме на результат, а не за погодинною оплатою.

ПЕРЕВАГИ ТА НЕДОЛІКИ
Переваги

1. Збільшення продуктивності та якості праці.

2. Баланс між робою та життям працівників.

3. Зниження стресу та вигорань у працівників.

4. Економія фінансів компаній — зменшення витрат на 

електроенергію, транспорт, опалення тощо.

5. Позитивний вплив на екологію. Працівники менше їз-

дять на роботу, що зменшує шкідливі викиди в атмосферу.

Недоліки

1. Збільшення навантаження в чотири дні з восьми до де-

сяти годин.

2. Менше часу на робочі чати, в яких спілкуються робіт-

ники та вигадують нові ідеї.

3. Дорожнеча втілення такої практики в країнах.

4. Може зменшитися заробітна плата.

5. Можливі довші терміни виконання завдань.

ВПЛИВ НА СУСПІЛЬСТВО
Люди в усьому світі почали замислюватися про таку пер-

спективу, адже після пандемії проблема перепрацювань та 

вигорання постала гостро. Тому скорочений робочий тиж-

день розглядають у різних державах світу.

Ця ідея спрямована на потребу людей більше відпочива-

ти, знаходити час для себе, хобі, спорту та відпочинку від 

роботи. Також це допоможе зменшити кількість вигорань, 

перепрацювань, а в деяких випадках навіть смертей.

Практика є дорогою, але втілюваною, як показує нам при-

клад інших країн. Вона окупна, адже робітники працюють 

більш вмотивовано і якісно. Крім фінансової та моральної ви-

годи, відіграє роль і вплив на екологію. Тому чотириденний 

робочий тиждень є приємною і корисною перспективою.

Однак, як ми можемо бачити, Україні до такого поки 

далеко. Адже після перемоги потрібно буде відбудувати 

державу, економіку, змінити сприйняття робітників робо-

тодавцями. Лише тоді практика чотириденного робочого 

тижня буде реальною.
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Ãîðîñêîï íà 23 ëèñòîïàäà
Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)

Цей час сприяє завершенню важливих справ. Вам по-

трібно зосередитися на нюансах, щоб уникнути поми-

лок. Емоційно день може бути напруженим, але меди-

тація або прогулянка допоможуть знайти баланс. Уни-

кайте конфліктів із близькими людьми. Вам шалено по-

щастить.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
Ваші перспективи не такі похмурі, як можна було по-

думати: нові можливості відкриваються вчасно, і вам не 

потрібно здійснювати героїчних подвигів, щоб ними 

скористатися. Нові союзники вірять у вас, постарайте-

ся їх не підвести. Фінансові справи обіцяють позитивні 

зрушення.

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
День, сприятливий для нових знайомств і нетвор-

кінгу. Ваша комунікабельність сьогодні допоможе 

у вирішенні важливих питань. Не бійтеся брати на се-

бе відповідальність за рішення. У стосунках приділіть 

час партнеру, щоб уникнути непорозумінь. Остерігай-

теся перевтоми — знайдіть час для відпочинку.

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
Чудова можливість розібратися у своїх почуттях. Від-

кладіть роботу і присвятіть час сім’ї або коханій людині. 

Ваші зусилля будуть оцінені, якщо ви проявите щирість 

і турботу. Проте не запустіть роботу та важливі справи.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
Ваша енергія на піку, тому ви можете успішно ви-

конувати складні завдання. Але остерігайтеся імпуль-

сивних рішень. Вчинки оточення здаються нелогічни-

ми, і часто ви ловите себе на думці, що люди пово-

дяться вкрай дивно лише для того, щоб досадити вам. 

Вечір ідеально підходить для зустрічі з друзями або 

активного відпочинку.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
Зосередьтеся на спілкуванні та зміцненні зв’язків. 

Можливо, ви отримаєте важливу пораду, яка допомо-

же вирішити професійні питання. Уникайте зайвих ви-

трат — плануйте бюджет. Початок 2025 року принесе 

вам зміни.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
Ваша чарівність — на висоті. Використайте день для 

встановлення гармонійних стосунків або вирішення 

старих конфліктів. Зірки радять приділити увагу фізич-

ній активності.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
На перший план вийдуть фінанси. День, призначений 

для укладання вигідних угод або планування бюджету. 

У стосунках проявіть терпіння та уникайте надмірної 

емоційності.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
Настає сприятливий період для навчання та самоос-

віти. Не бійтеся братися за нові проєкти. Подорож або 

зміна оточення можуть надихнути вас на нові звер-

шення.

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
Зараз гарний час для роботи в команді. Ваші ідеї 

знайдуть підтримку, якщо ви проявите ініціативу. Ве-

чір ідеально підходить для сімейних справ і відпочин-

ку вдома.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
Творчість і натхнення будуть на вашому боці. Вико-

ристовуйте час для реалізації ідей, які давно чекали ви-

рішення. Зірки радять уникати поспішних пропозицій 

у фінансових питаннях.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
Ваша інтуїція сьогодні дуже сильна. Прислухайтеся 

до себе і не бійтеся зробити крок у невідоме. День також 

сприятливий для розв’язання старих конфліктів і вста-

новлення гармонії в стосунках.

ДНЯМИ ХАРКІВСЬКИЙ ТЕАТР ЛЯЛЬОК 
ПРЕЗЕНТУВАВ ПРЕМ’ЄРУ «АГОВ! У ВАС 
ЗІ МНОЮ БУДУТЬ КЛОПОТИ». ЛЯЛЬКАРІ 
ОБІЦЯЮТЬ, ЩО ЦЕЙ СПЕКТАКЛЬ БУДЕ 
ЦІКАВИМ ДЛЯ ГЛЯДАЧІВ ВІД 4 ДО 104 РОКІВ.

Р
ежисерка-постановниця «Агов!..» — заслу-

жена артистка АРК Оксана Дмітрієва. Ви-

става створена за іронічною історією кла-

сика шведської дитячої літератури Ульфа Старка 

«Диктатор», яку називають першою антиутопією для 

наймолодших.

— Ульф Старк ще ніколи не ставився в Україні. 

Для нашого театру дуже важливо руйнувати стерео-

типи щодо репертуару театру ляльок, відходити від 

творів, які вже ставили багато разів. Наприклад, 

про Вінні-Пуха, відкривати нові сторінки і ставити 

спектаклі по сюжетам книг вперше, — ділиться ке-

рівниця літературно-драматургічної частини Хар-

ківського державного академічного театру ляльок 

ім. В. А. Афанасьєва Ольга Дорофєєва. — Книжка 

Ульфа Старка називається «Диктатор», але ми вирі-

шили трошки відійти від прямолінійного сприйнят-

тя назви, бо вона одразу викликає політичні алюзії. 

Наша вистава називається «Агов! У вас зі мною бу-

дуть клопоти». Вона — про дитячі витівки, егоцен-

тризм, трошки — про дитячу агресію, що призводять 

до розчарування. Наш герой — маленький хлопчик, 

який дозволяє собі багато капризів, вважає, що всі 

мають його боятися, втішати та славити. Проте дик-

татора можна поставити на місце. Врешті-решт він 

стикається з тим, що неможливо силоміць примуси-

ти когось бути твоїм другом. Книга сповнена неймо-

вірної ніжності, гумору, анархії, і вистава також має 

дуже легку веселу інтонацію.

Дійство проходить у незвичній експериментальній 

формі картонно-паперового театру. Головна худож-

ниця театру Наталія Денисова створила сценогра-

фію у стилі, де багато начебто примітивних картон-

них, трошки умовних деталей. Вся сценографія — це 

перший цікавий досвід. У театрі не розкривають, 

з яких матеріалів зробили образи персонажів, але й 

вони наближені до картонної естетики і створюють 

ілюзію повністю паперового театру. Одна з причин 

такої сценографії — необхідність мобільних форм.

— Ми постійно переїжджаємо, шукаємо нові ло-

кації, тому не можна робити декорації надто велики-

ми і масштабними, — зазначає Ольга Дорофєєва. — 

Зараз всі прагнуть до маленьких форм, того, що про-

сто розбирається і збирається.

Ще одна цікава фішка — жива музика, яка супро-

воджує виставу. На сцені гратиме піаніст, автор му-

зичних імпровізацій Ілля Воскобойніков.

У різних поколінь історія про диктатора викличе 

різні думки і асоціації, тому у театрі обіцяють, що во-

на буде цікава глядачам від 4 до 104 років.

ÙÎ ×ÅÊÀÙÎ ×ÅÊÀЄЄ ÍÀ  ÍÀ 
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